

# 纪念习仲勋同志诞辰100周年座谈会在京举行

(上接01版)被大家誉为国务院的“大管家”，为新中国建设和发展作出的重要贡献；赞扬了他主政广东，为贯彻党的十一届三中全会路线、推动广东在全国率先改革开放作出的重大贡献；高度评价了习仲勋主持中央书记处日常工作，为拨乱反正、加强新时期党的建设、开创统一战线工作新局面作出的卓越贡献，以及他在全国人大工作期间，为坚持和完善人民代表大会制度、加强社会主义民主法制建设作出的极大努力。

李建国在讲话中指出，习仲勋同志的一生，是革命的一生，光辉战斗的一生，全心全意为人民服务的一生。他为中国人民解放事业和新中国诞生，为社会主义革命、

建设、改革事业，为中国特色社会主义事业，顽强奋斗，建立了不可磨灭的历史功勋。他的光辉业绩和卓越贡献，深深铭记在我们心中。他的革命精神和崇高品格，永远值得我们学习和怀念。今天我们纪念习仲勋同志，就是要学习他始终不渝坚守共产主义理想信念，一生忠于党、忠于人民的高尚品格，增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求，坚定不移走中国特色社会主义道路；就是要学习他始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进，一生为党和人民事业呕心沥血的革命精神，坚持党的思想路线，继续解放思

想，不断开拓创新，以全面深化改革的新的实践，夺取中国特色社会主义新胜利；就是要学习他始终坚持马克思主义群众观点和党的群众路线，一生热爱人民、心系群众的优良作风，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，真正做到一切为了群众、一切依靠群众，立党为公、执政为民，不断夯实党执政兴国的牢固根基；就是要学习他始终保持共产党人的政治本色，一生胸怀坦荡、光明磊落的崇高风范，克己奉公、勤政为民、廉洁自律，以优良作风凝聚起建设中国特色社会主义的强大力量。

李建国表示，我们党、我们国家、我们人民走过了光辉的历程。党的十八大开启了夺

取中国特色社会主义新胜利的伟大征程。今天，全国各族人民正满怀信心、接力奋斗，比任何时候都更接近实现先辈们孜孜以求的国家富强、民族振兴、人民幸福的梦想。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，同心协力、锐意进取，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会由刘延东主持。刘奇葆、赵乐际、栗战书、杜青林、王晨、陈元出席座谈会。从党和国家领导职务上退下来的部分老同志、有关方面负责同志和习仲勋亲属、生前友好等参加座谈会。

新华社北京10月15日电 为积极稳妥化解钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃、船舶等行业产能严重过剩矛盾，指导其他产能过剩行业的化解工作，国务院近日印发《关于化解产能严重过剩矛盾的指导意见》(以下简称《指导意见》)。这是新一届政府统筹稳增长、调结构、促转型，打造中国经济升级版又一重大举措，也是当前和今后一个时期转变经济发展方式、推进产业结构调整的工作重点。

《指导意见》指出，受到发展阶段、发展理念和体制机制等多种因素的影响，目前我国部分行业出现了产能严重过剩矛盾。从全局和长远来看，遏制矛盾进一步加剧，引导好投资方向，对加快产业结构调整，促进产业转型升级，防范系统性金融风险，保持国民经济持续健康发展意义重大。要坚决管住和控制增量、调整和优化存量，深化体制改革和机制创新，加快建立和完善以市场为主导的化解产能严重过剩矛盾长效机制。这是一项复杂的系统工程，任务十分艰巨，必须精心谋划、总体部署、统筹安排，积极稳妥加以推进。

《指导意见》强调，要按照尊重规律、分业施策、多管齐下、标本兼治的总原则，着力加强宏观调控和市场监管，坚决遏制产能盲目扩张；着力发挥市场机制作用，完善配套政策，分别“消化一批、转移一批、整合一批、淘汰一批”过剩产能；着力创新体制机制，加快政府职能转变，推进产业转型升级。

《指导意见》根据行业特点，分别提出了钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃、船舶等行业分业施策意见，并确定了当前化解产能严重过剩矛盾的8项主要任务：一是严禁建设新增产能项目，分类妥善处理在建违规项目。二是全面清理整顿已建成的违规产能，加强规范和准入管理。三是坚决淘汰落后产能，引导产能有序退出。四是推进企业兼并重组，优化产业空间布局。五是努力开拓国内有效需求，着力改善需求结构。六是巩固扩大国际市场，拓展对外投资合作。七是突破核心技术，加强企业技术创新，增强企业创新驱动发展动力。八是创新政府管理，营造公平环境，完善市场机制，建立长效机制。

《指导意见》还从加强和完善行业管理、强化土地环保监管、完善财税金融政策等方面，提出了化解产能严重过剩矛盾的配套政策措施。

《指导意见》要求，各地区、各部门要进一步提高认识，把思想和行动统一到中央的决策部署上来，切实履行职责，加强协调配合，以高度的责任感、使命感和改革创新精神，合力推进化解产能严重过剩矛盾各项工作。各省级人民政府对本地区化解产能严重过剩矛盾工作负总责，要结合实际制定具体方案并组织落实，稳扎稳打做好化解产能严重过剩矛盾工作。

## 国务院印发《关于化解产能严重过剩矛盾的指导意见》

控制增量优化存量 积极稳妥推进产业转型升级

## 感动 震撼

念在‘红田惨案’中牺牲的革命烈士，弘扬老区人民前赴后继，不怕牺牲的大无畏革命精神，1979年，新县人民政府在这里建了纪念碑，并雕刻了碑文，让人们永远铭记这段历史。”

学员杨华东跟大家说：“过去，我们有时感到迷茫，有时甚至感到迷失，通过学习，我们回到了革命的原点，从这里寻找我们革命的目的和落脚点，感觉到我们这一代人有责任有义务接过革命先烈的旗帜，担当起国家富强人民幸福的重任，继续走下去；这几天通过走、看、学、访，我们的眼界更加宽广了，在身心得到修炼的同时，我们也学到了很多，对我们下步做好各项工作很有帮助，我们的眼界、能力、水平，都将会得到显著的提升。”

“吴焕先心里永远装着革命事业和老百姓，即使在革命最困难的时候，他也总是教育战士们要遵守群众纪律，做到秋毫无犯。”一位学员感慨地说：“‘红薯地里埋银元’对我们的教育更大。”

那是1928年，鄂豫皖革命根据地的斗争处于低潮期。深秋的一个夜晚，党代表吴焕先和30多名赤卫队员被一营国民党军和民团武装围困，敌人戒备森严，要突围出去不容易。战士们上山守了一天一夜，没吃一点东西。后来发现一小片红薯地，有的战士提议挖点红薯充充饥。吴焕先教育队员们要遵守党的纪律，不能挖老百姓的红薯，并带头去采集野菜野果充饥。可是，3天过去了，敌人仍不撤围，妄想把赤卫队员困死在山上。野菜野果吃完了，战士们渐渐饿得难以支持。吴焕先研究了敌我情况，决定晚上突围出去，下令每个战士可以刨两个老百姓的红薯吃。等战士们刨过红薯后，他用一块白布包了五块

银元，布上写着：“亲爱的老乡，我们是工农革命军，因为要和国民党打仗，吃了您的红薯，特付银洋五元，请收。”然后，把布包埋在一棵红薯旁边。后来，老乡到地里刨红薯时，发现了这个布包。这则工农革命军在红薯地里埋银元的爱民故事，传遍了远近村庄。老百姓耳边常常响起党代表吴焕先的话：“红军是老百姓的队伍，要爱护老百姓的一草一木……”

后来，吴焕先领导和重建了红二十五军，因为纪律严明，爱民如子，屡建奇功，成为红二十五军的军魂。毛主席曾深情地说：“红二十五军远征为中国革命立了大功，吴焕先功不可没！”

“这几天的学习，心理的震撼无法用语言来表达。”学员徐明富说，“在大别山干部学院，近距离、零距离地接触了红色的山、红色的水、红色的土地，让我感动万千。如今的大别山发生了天翻地覆的变化，人民走向了富裕的道路，但仍有一些农民还比较贫困，作为拔尖人才，虽然在各自工作岗位上做出了一些贡献，但与红色根据地人民对我们的希望相比还微不足道，有待于进一步努力，去报答英雄的人民，告慰先烈。通过这几天的学习对党的话跟党走又有深的领会，如果不听党的话不跟党走，我们的事业不会成功，我们个人也会很迷茫，甚至会误入歧途。党的话跟党走有非常现实的意义，就是要自觉遵守党的各项方针、政策和制度，廉洁奉公，为民谋事。”

在结业会上，学员们一致表示：坚守信念，做崇高理想的追求者；勇于创新，做专业领域的领跑者；敢于担当，做事业发展的开拓者；甘于奉献，做精彩人生的践行者，在“一市一区两枢纽一基地”建设和工业发展中干出一番事业。

## 国务院办公厅发布 关于进一步加强政府公信力的意见

据新华社北京10月15日电 中国政府网15日发布了《国务院办公厅关于进一步加强政府公信力的意见》。意见提出，要进一步加强平台建设和加强机制建设、完善保障措施。

意见要求进一步加强新闻发言人制度建设，充分发挥政府网站在信息公开中的平台作用，着力建设基于新媒体的政务信息发布和与公众互动交流新渠道，并进一步加强政府热线电话建设和管理。意见明确，健全舆情收集和回应机制，回应公众关切要以事实说话，避免空洞说教，真正起到正面引导作用；完善主动发布机制，主动、及时、全面、准确地发布权威政府信息；建立专家解读机制，提高政策解读的针对性、科学性、权威性和有效性；建立沟通协调机制。

# “美丽信阳·最美乡村”主题宣传活动摄影作品展(2)

<p>NO. 009 农家乐</p>	<p>NO. 010 秋山野客醉醒时</p>	<p>NO. 011 早春</p>
<p>NO. 012 茗阳天下</p>	<p>NO. 013 韵律茶乡</p>	<p>NO. 014 油菜花</p>